

东安县委常委、政法委书记陈爱民调研东安检察工作 深耕主责主业 提升办案质效

本报讯(通讯员 陈田培)1月30日,东安县委常委、政法委书记陈爱民调研东安检察工作。副县长、县公安局局长宋志勇等参加。

调研座谈会上,县检察院

党组书记、检察长于文辉汇报了2022年检察工作开展情况。该院各班子成员围绕分管工作依次简要发言。

陈爱民对东安县检察院2022年度的工作给予充分肯定。

定,并提出了新的希望和要求,希望东安县检察院要立足检察职能,在更好为大局服务、为人民司法中有效防风险、保安全、护稳定、促发展。要深耕主责主业,提升办案质效,以新司法理念引领

做好“四大检察”“十大业务”,紧盯核心数据、关键指标,以办案质量和效果为核心,提升法律监督水平。要加强自身建设,全面从严治检,持续抓好干部队伍建设,不断提升履职能力,抓好党风廉政建设,严格执行“三个规定”,持续整治“四风”,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的检察铁军。

建设忠诚干净担当的人民法院铁军 冷水滩区法院党组向区委常委会汇报工作

本报讯(通讯员 唐年华)1月31日上午,永州市冷水滩区常委会召开会议,听取区法院党组工作汇报。区法院党组书记、院长胡剑涛代表院党组汇报了2022年工作开展情况及2023年工作打算。

2022年,区法院党组在区委的坚强领导下,认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的目标,忠实履行宪法和法律赋予的职责,全面加强审判执行工作,扎实推进司法改革,强化队伍建设,区法院整体工作取得新发展。全年区法院共审执结各类案件13642件,法官人均结案数359件。区法院综合办公室被省高院、省人社厅评为全省法院先



会议现场。

进集体、18个集体和25名个人受到中央、省市区表彰。

下一步,冷水滩区法院将坚定不移坚持和加强党的全面领导,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实新时代党的建设总要求,在夯实理

论武装上持续用力,在抓好执法办案上持续用力,在推动党建业务融合上持续用力,在加强干部监督管理上持续用力,在改进司法作风上持续用力,建设绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的人民法院铁军。

执行和化解双重纠纷

本报讯(通讯员 莫来银)近日,东安人民法院在执行一起追偿权纠纷案过程中,促成双方当事人达成了执行和解并兑现到位。同时,还将双方当事人其他纠纷一并予以解决。

2019年,文某为重建自家房屋雇请沈某对文某所有的旧房进行拆除,在拆除过程中,因操作不当,造成案外人房屋损害。2022年,文某依据生效法律文书向案外人赔偿房屋损失费用10万余元。文某认为沈某存在一定过错,应承担一定的赔偿责任,向法院提起追偿权诉讼。经法院审理并依法判决,沈某需向文某支付5万余元的赔偿款。判决生效后,沈某未按判决履行,文某向法院申请强制执行。

案件进行执行程序,执行干警联络双方当事人了解案件的基本情况,发现双方当事人还存在劳务工资纠纷,各方对是否应给付工资以及工资的数



双方当事人签订执行和解协议。

额均存在争议,在执行干警的耐心调解下,双方当事人就本案纠纷和劳务工资纠纷达成了执行和解协议。协议达成后,双方当事人均按约履行了义务,各方当事人在本案中的诉求均得到了实现。

该案的顺利执行,成功化解了双方当事人之间存在的多

起矛盾,充分保障了双方当事人的合法权益,做到案结事了,也是东安法院以司法为民、公正司法为主线,在审判、执行工作中努力践行新时代“枫桥经验”,把矛盾化解在基层,深化诉源治理、执源治理,更好解决人民群众急难愁盼问题的生动写照。

蓝山县委政法委 深入园区开展宣传活动

本报讯(通讯员 王芳)1月31日下午,蓝山县委政法委以“平安创建人人参与,维护稳定人人有责”为主题,在高信科技园区组织开展法治宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料和现场解答等方式,向群众普及平安创建知识,阐释平安创建、维护稳定的重要性,提高群众对平安创建、社会维稳知识的了解。同时,现场宣讲典型案例,以案释法,宣传黑恶势力造成的危害,积极引导群众遵守法律法规,让群众认识到常

态化开展扫黑除恶、打击涉黑涉恶违法犯罪的意义。宣传活动共发放宣传单1000余份,解答问题200余个,参与活动人数500余人。

通过活动开展,有效提升了群众对“平安创建”活动的认识,提高了群众的法律意识和防范能力,提升了群众对政法工作的知晓率、安全感和满意度。同时让广大群众对黑恶势力有了更全面的认识,推动常态化扫黑除恶斗争行稳致远,为建设现代美丽幸福的蓝山贡献政法力量。

■新闻集锦

东安县检察院亮剑作风纪律

今年以来,东安县检察院坚持以清廉机关建设为契机,以深化作风督查、深化督查结果运用和深化警醒教育为抓手,亮剑作风纪律。

该院坚持深化作风督查,院党组会多次专题研究持续深入推进行风建设,并成立了专门的院作风督查组,采取明查暗访以及随时抽查的方式,对全院干警日常管理、执法办案、廉洁防线进行督查。深化督查结果运用,采取在院信息公布栏、内网发布处理通报的方式,进一步发挥“处理通报”的惩戒作用,以警醒院内更多的干警,以动真格、见真章的方式,倒逼干警严于律己。深化警醒教育,组织干警学习检察人员违纪违法典型案例,警醒干警对照检查自身问题,促使干警树立正确的权力观、地位观、利益观。

通讯员 唐佳生 何英

凛冽寒冬不停歇 集中执行暖民心 为深入践行“以人民为中心”的发展思想,全力保障胜诉当事人合法权益。1月16日-30日,江华法院充分利用春节期间人员集中返乡、年底清算的有利时机,周密计划、积极部署,在全县范围内开展“雷厉出击 春节猎赖”集中执行行动,以执行实效让人

民群众感受冬日暖阳。

此次集中执行行动,江华法院执行局联合法警队共计出动执行干警25人,查找被执行人41人次,依法拘传被执行人8人,当场兑现金额25.15万元,促进双方当事人达成和解协议16件,执行完毕28件,执行到位金额241万余元。

通讯员 胡容

零陵区检察院行政检察工作再创佳绩

近日,永州市零陵区人民检察院2022年行政检察工作获得湖南省人民检察院通报表扬,在一审集中管辖院行政检察办案质量考评中排名全省第2。行政检察类案监督、再审检察建议和跟进监督案件等方面表现突出,考评质效与规模均为全市标杆,综合计分位居全市第1。

2022年,零陵区人民检察院共受理行政案件140件。其中不服生效裁判监督案件两件、审判活动违法监督24件、执行监督83件、争议化解11件、行政违法监督31件、社会治理检察建议25件。干警牢固树立争先创优意识,忠实履行民行检察监督职能,以捍卫法律尊严、强化法律监督、维护公平正义为己任,努力维护群众权益,零陵行政检察工作始终走在全省前列。

通讯员 蒋京华 胡倩